Pressemitteilung
Vom Luxus der Stille - Ein Projekt der Künstlerin Elizabeth Karlstetter     

29.5. - 9.7.2010  - Bonn - Freie ev. Gemeinde
Am Samstag, 29.5.2010 um 19 Uhr lädt die Freie evangelische Gemeinde Bonn zur Eröffnung einer Ausstellung der Königswinterer Künstlerin Elizabeth Karlstetter mit dem Titel „Vom Luxus der Stille“ ein. n

Der nahezu komplette Verlust an Stille im von Geräuschen überladenen Alltag und ihr lebenslanges Bedürfnis nach Stille trieb die Künstlerin zu immer neuen Werken. „Die Stille ist eines der Fundamente meines Lebens und eine meiner wichtigsten Inspirationsquellen. Die Stille stärkt mich und ermöglicht überhaupt erst mein inneres Gleichgewicht.“ Seit 10 Jahren arbeitet sie u. a. an diesem Thema.

Monothematische Ausstellungsprojekte sind typisch für Elizabeth Karlstetters Arbeitsweise. Nach Themen wie „Des Menschen Sehnsüchte“ oder „KatzenARTig“ in Einzelausstellungen (u. a. in Bonn, Köln, Berlin, Venedig, Bremen und zuletzt Hamburg) führte der Weg die Künstlerin im Mai erstmals nach München. Sie hatte die Einladung angenommen, diese in ihrem Thema perfekt zum aktuellen Jahr der Stille passende Ausstellung erstmals anläßlich des 32. Ökumenischen Kirchentags öffentlich zu zeigen. Bonn ist nun die zweite Station.

Ausgangsmaterialien sind überwiegend Fundstücke vom Rheinufer. Treibhölzer, Steine, Federn, Glasscherben, verrostete Metallfragmente und andere Materialien werden direkt oder assembliert, mal minimalistisch, mal mit Ölfarben oder Ölkreide in verschiedenen Techniken bemalt und so zu neuem Leben erweckt.  

Die poetische Ausstellung lädt ein, Elizabeth Karlstetters fantasievoll gestalteter Sehnsucht nach Stille in den verschiedensten Ausdrucksformen und damit auch ihr selbst zu begegnen. Die Künstlerin wünscht sich mit ihren mehr als 30 sehr persönlich geprägten Arbeiten die Besucher auf einem Weg begleiten zu können, der über Reflexion und Nachdenken in der Stille vielleicht zum inneren Dialog mit Gott führt.
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Web-Links: www.luxusderstille.de, www.fegbonn.de
Weitere bisher feststehende Termine der Ausstellung „Vom Luxus der Stille“:
23.10. - 26.11.2010 NEUWIED/Rhein - Marktkirche (Einzelausstellung) 

22.10. - 24.11.2011 HAMBURG - St. Nikolai neue Hauptkirche (Einzelausstellung)
20. - 29.9.2013 VENEDIG - Ss. Giovanni e Paolo - „Il Lusso di Silencio“ (Einzelausstellung)
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